Zlomky – základní pojmy

1. Jana přečetla knihu za 7 dní. Jakou část knihy přečetla za den, jestliže přečetla každý den stejný počet stran?

2. V domácnosti spotřebovali 1 kg cukru za 5 dní. Vyjádřete zlomkem, kolik kg cukru spotřebovali průměrně denně.

3. Na kilogram vajec bylo 16 kusů. Vyjádřete v kg, průměrnou hmotnost jednoho vejce.

4. Kamil chodí do školy pěšky a cesta mu trvá 30 minut. Jakou část cesty ujde za 1 minutu, za 5 minut, za 20 minut?

5. Žáci šesté třídy vyhlásili počátkem školního roku závazek ve sběru papíru za celý školní rok. Jakou část závazku mají mít splněnu na konci listopadu?

6. Eva vybrala na dárky rodičům 
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 úspor. Jaká část jí ještě zbyla?

7. Litrový hrnek je plný vody. Kolik litrů vody musíme vylít, aby jí v hrnku zůstalo 
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litru?

8. Závodník běží 12 kol a uběhl již 7 kol. Vyjádři zlomkem, jaká část dráhy mu ještě zbývá do cíle.

9. Kolik kilogramů je 
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 tuny?
10. Kolik minut je 
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hodiny?

11. Kolik hodin je
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 dne?

12. Ivan spí 
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 dne. Kolik hodin je vzhůru?

13. Jakou částí roku je 6 (3; 4; 1; 10) měsíců?

14. Vyučování trvá 5 hodin, jaká je to část dne?

15. Model letadla se udržel ve vzduchu poprvé 
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 hodiny, podruhé 6 minut. Kdy se udržel ve vzduchu déle?

16. Jedna laťka měří 
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m, druhá 
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m. Která laťka je delší a o kolik  centimetrů? Kolik centimetrů chybí každé laťce do metru?

17. Plocha učebny VI.A je 
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a, učebna VI.B má rozměry 9m a 7m. Která třída má větší učebnu?

18. Čtyři závodníci vyjeli současně na trať. Závodník A ujel dráhu za 
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hodiny, B za 
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 hodiny, C za 
[image: image31.wmf]12

7

 hodiny a D za 32 minut. V jakém pořadí dojeli do cíle?
19. Paní Nováková naplnila 8 stejně velkých lahví sedmi litry malinové šťávy. Kolik litrů šťávy bylo v každé lahvi?

20. Ze 2 kg masa udělali v jídelně 25 porcí. Kolik kg vážila jedna porce masa?

21. Ve třídě je 26 žáků, z toho je 
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 dívek. Kolik je ve třídě chlapců a kolik dívek?

22. Na výletě ujeli žáci 230 km, z toho 
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 vlakem a zbytek autobusem. Kolik km ujeli žáci vlakem a kolik autobusem?

23. Kniha má 128 stran a Jitka ji chce přečíst za 2 dny. První den přečetla 
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 knihy. Kolik stran jí zbylo na druhý den?

24. V noční směně pracuje 112 dělníků, což je 
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 všech zaměstnanců závodu. Kolik zaměstnanců má závod?

25. Na koláče mamka spotřebovala 2 litry borůvek, což byly 
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 všech borůvek, které děti nasbíraly. Kolik litrů borůvek nasbíraly?

26. Dvě třetiny neznámého čísla jsou 8. Urči neznámé číslo.
27. Když jsme ušli 3 km, ušli jsme 
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 cesty. Kolik km máme ještě do cíle?

28. Když Eva napsala 6 příkladů, měla 
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 domácího úkolu. Kolik příkladů měla celkem vypočítat?

29. Na obraze je nakreslena velryba 50 cm dlouhá; to je 
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 její skutečné velikosti. Jak dlouhá je velryba ve skutečnosti?

30. Kdyby bylo ve škole o 
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tříd více, bylo by jich 10. Kdyby bylo o 
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 více žáků, bylo by jich 300. Kolik je ve škole tříd a kolik žáků?

31. Sedm koláčů má být rozděleno dvanácti dětem stejným dílem tak, aby každé dítě dostalo stejné kousky a nejmenší dílky aby byly čtvrtiny. Jaké díly dostane každé dítě? Znázorni.
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